



Biroul permanent al Camerei Deputaților
Inițiative legislative

Nr. 246 din 29.06.2004

PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR

Biroul permanent al Senatului
Bp 336 din 1.07.2004

Către Biroul Permanent al Camerei Deputaților

În conformitate cu articolul 74 din Constituția României, vă înaintez propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.571/2003 privind Codul fiscal.

Inițiator,

Deputat Varujan V. Pambuccian



Expunere de motive

Taxele speciale de consumație sau accizele, foarte răspândite în țările cu economie de piață, sunt incluse în prețul de vânzare a mărfurilor importate sau produse și vândute în interiorul țării și apreciate ca nefiind de strictă necesitate în consumul populației. De aceea mai sunt considerate impozite indirecte pe lux și vicii.

De mai bine de o sută de ani, tehnica fotografică se baza pe pelicula fotosensibilă pentru captarea imaginii. Însă tehnica a evoluat până la punctul în care aceasta poate fi înlocuită cu succes de senzori digitali. Asemeni calculatoarelor, au apărut generații succesive de aparate cu performanțe din ce în ce mai bune privind calitatea imaginii și cu costuri de procesare din ce în ce mai mici comparativ cu metoda clasică ce presupune consum de hartie și utilizare de substanțe pentru dezvoltare cu impact nociv asupra mediului înconjurător.

Majoritatea utilizatorilor aparatelor foto digitale preferă să trimită imaginile în format digital prin e-mail și să le posteze pe site-uri, stimulând utilizarea Internetului și a rețelelor de telefonie mobilă, sau să le stocheze pe suporturi digitale, care sunt mai avantajoase sub raportul volum/calitate/preț. După cum spun analiștii, doar un sfert din fotografiile digitale sunt copiate pe hârtie, aceasta ducând la o economie importantă de hârtie.

Ca orice tehnologie nouă, la început prețurile acestora au fost prohibitive, dar cu timpul în majoritatea țărilor acestea au scăzut, devenind accesibile consumatorului obișnuit. Din păcate, piața românească de astfel de echipamente este privită de legea română ca lux și sunt supuse unui regim vamal ce prevede accize. În momentul de față, în Uniunea Europeană, precum și în alte state din Europa cum ar fi Albania și Bulgaria, acest tip de aparate nu sunt accizate, asigurând populației deschiderea spre societatea informațională în care accesul la informație este facilitat de noile tehnologii.

Eliminarea acestei reglementări fiscale privind accizarea aparatelor foto digitale poate duce la stimularea creativității și utilizarea pe scară largă a echipamentelor de calcul, precum și la creșterea vânzărilor de produse digitale aferente (memorii, HD-uri, CD-uri, DVD-uri, etc.).

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de lege alăturat pe care îl supun Parlamentului spre adoptare.

Inițiator,

Deputat Varujan V. Pambuccian

